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I. A Makói Egyesített Népjóléti Intézmény bemutatása

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás Makó Város Önkormányzata által fenntartott Makói Egyesített Népjóléti Intézmény keretein belül működik. A Makói Egyesített Népjóléti Intézmény a szociális igazgatásról és a szociális ellátásról szóló 1993. évi III. törvény és az 1/2000.  (I. 7.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló szabályzók alapján az alábbi feladatokat látja el: 
Szociális alapszolgáltatások

· tanyagondnoki szolgáltatás,
· az étkeztetés,
· a házi segítségnyújtás,
· a családsegítés,
· a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás,
· a nappali ellátás
· idősek klubjai
· nappali melegedő 
A személyes gondoskodás keretébe tartozó szakosított ellátást

· az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmény 
· időskorúak átmeneti gondozóháza
· hajléktalan személyek éjjeli menedékhelye
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény és a 15/1998. NM Rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló szabályzók alapján két szakfeladatot lát el. Ezek a szakfeladatok a következőek: 
A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások:

· a gyermekjóléti szolgáltatás,

· a gyermekek napközbeni ellátása,

· bölcsőde

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény, valamint az iskolai egészségügyi ellátásról szóló 26/1997. (IX.3) NM rendelet alapján az alábbi szakfeladatot látja el: 
Az egészségügyi alapellátás körében:

· iskola-egészségügyi ellátás 
A 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról és a 368/2011 (XII.31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló szabályzók alapján egy szakfeladatot lát el. Ez a szakfeladat a következő: 
· Gazdasági ellátó szolgálat

A 2008. évi XLVI. törvény az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről és a 62/2011. (VI. 30.) VM rendelet a vendéglátó-ipari termékek előállításának és forgalomba hozatalának élelmiszerbiztonsági feltételeiről szóló szabályzó alapján a következő feladatot látja el: 

· Intézményi étkeztetési szolgálat

A szakfeladatok szakmai egységekbe osztva képezik az Intézmény szervezeti struktúráját. (1. számú ábra) Az egyes szakmai egységek az egységen belül és az egységek közötti szoros együttműködésben végzik szakmai tevékenységüket, mindenkor a kompetenciahatárokat betartva. A szakmai egységek élén szakmai vezetők állnak, akik az intézmény gyermekvédelmi és szociális igazgatási törvény alá tartozó szakfeladatokkal összefüggésben szervezik, irányítják és ellenőrzik a szakmai munkát. Az Intézményen belüli kommunikációról a Kommunikációs útvonalterv szabályzat rendelkezik. 





2002. október 17-e óta működik jelzőrendszeres házi segítségnyújtás Makón. Kezdetben 40 db készülékkel. 2006. január 1-jével a készülékek száma 60 darabra emelkedett. 2023. júliustól 80 darab készülék áll rendelkezésre, melyből 10 db kistérségi településekre lett kihelyezve. Jelenleg a kistérségi településeken összesen 9 készülék működik.

II. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás célja, feladata
· A saját otthonukban élő, egészségi állapotuk és szociális helyzetük miatt rászoruló, a segélyhívó készüléket használni képes, krízishelyzetbe kerülő idős emberek megsegítése.

· Elősegítse és lehetővé tegye az akut módon felmerülő problémák – rosszullét, lakáson belüli baleset, betörés stb. – azonnali, illetve rövid időn belüli megoldását.

·  Növelje az ellátott biztonságérzetét, csökkentse az egészségi ártalmakat, lehetővé tegye a közvetlen kapcsolattartást az ellátó intézménnyel, hozzájáruljon a jobb életminőséghez.
A szolgáltatás működése, előnyei:
· a jelzőkészülék kicsi, nem akadályozza viselőjét a mindennapi tevékenységek elvégzésében

· könnyen működésbe hozható, elég egy gombot megnyomni

· a nyomógomb használata esetén közvetlen riasztás érkezik a diszpécser központba, a diszpécser visszahívja az ellátottat és azonnal „riasztja” az ellátó kollégát is, aki minden esetben a helyszínen győződik meg az ellátott állapotáról és teszi meg további intézkedéseit az ellátott érdekében

· a szolgáltatás az év minden napján folyamatos 24 órában működik, 

III. A megvalósítani kívánt program konkrét bemutatása, a létrejövő kapacitások, a nyújtott szolgáltatáselemek, tevékenységek leírása
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtással megvalósultak a saját otthonukban élő, egészségi állapotuk és szociális helyzetük miatt rászoruló idősek otthonmaradásának biztonságos feltételei. 

A Makói Egyesített Népjóléti Intézmény által működtetett jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 80 idős embernek nyújt segítséget különböző krízishelyzetben. 
	Ellátási terület
	Jelzőkészülék száma

	Makó
	71

	Kiszombor
	6

	Klárafalva
	2

	Ferencszállás
	1


A jelzőrendszeres házi gondozás az év 365 napján a nap 24 órájában működik, munkaidőn kívül a szolgáltatást készenlét formájában biztosítja az intézmény. 
· A jelzések az SOS budapesti diszpécserközpontjába érkeznek,  
· A gondozók munkájának koordinálása, irányítása a szakmai központból (Makó, Tinódi u. 8/A.) történik.

· A segélyhívásokhoz 60 db EV-07B típusú segélyhívó berendezés áll rendelkezésre, amelyek kétoldali verbális kommunikációra közvetlenül alkalmasak. 

· A 80 db készülék az intézmény bérli az SOS Kft-től. Működtetésükről, folyamatos karbantartásukról a központ gondoskodik.

·  Az ügyeletes gondozók részére készenléti táska, mobiltelefon, a gyors helyszínre jutáshoz személygépkocsi, illetve elektromos kerékpár áll rendelkezésre. 

A pánik gombbal működő készülék kezelése rendkívül egyszerű, ugyanakkor biztonságos. A jelzés beérkezését követően a gondozónőknek maximum 30 perc áll rendelkezésükre a helyszínre érkezésre. A probléma súlyosságától függően vagy önállóan megoldják azt, vagy az orvosi ügyelet, illetve mentőszolgálat segítségét kérik. 
Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a jelzőrendszeres házi gondozással az idősek hosszú ideig, saját lakó környezetükben gondozhatók és bentlakásos intézménybe csak akkor kerülnek, ha egészségi állapotuk véglegesen megromlik. 
IV. Más intézményekkel történő együttműködés módja
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a Makói Egyesített Népjóléti Intézménybe integrált szakmai egységként működik. Az integráció előnye, a gyors információáramlás, amely lehetővé teszi, hogy a rászorulók mielőbb a szolgálat látókörébe kerüljenek, és a lehetőségekhez képest rövid időn belül biztosításra kerüljön számukra a jelzőkészülék. 
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás napi kapcsolatban van a Makói Egyesített Népjóléti Intézmény valamennyi szakterületével, azok közül is elsősorban azokkal, amelyek idősek ellátásával foglalkoznak (idősek klubjai, házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés és Időskorúak Átmeneti Gondozóháza). 

Rendszeres kapcsolata van azzal a 3 településsel (Kiszombor, Klárafalva, Ferencszállás), amelyek részére a jelzőkészülékeket biztosítja. 
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás rendszeres kapcsolatban áll a városban működő 11 háziorvosi szolgálattal, a gondozónők minden olyan esetben jelzéssel élnek a háziorvos felé, ha a gondozott egészségi állapotában változás következik be. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kapcsolatban áll az átmeneti, illetve tartós bentlakásos intézményekkel. Segíti a gondozottak elhelyezését abban az esetben, ha már az idős ember saját otthonában a jelzőkészülék mellett sem látható el. 
V. Az ellátandó célcsoport jellemzői
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás Makó város közigazgatási területén élő lakosokon kívül kiterjed Makó külterületén élőkra, Ferencszállás, Klárafalva és Kiszombor községekben élő lakosokra, akik az Szt. szerint az intézmény által nyújtott ellátásra jogosultak.
Makó városában közel 23.000 fő rendelkezik bejelentett lakcímmel, közülük körülbelül 6000 fő a 60 év feletti lakosok száma. 
Az ellátás igénybevételét előgondozás előzi meg, amely során megállapításra kerül a szolgáltatás igénybevételének indokoltsága. 

A jelenleg ellátásban részesülők demográfiai mutatói: 

	Nemek szerinti megoszlás

	Nő 87%
	Férfi 13 %


	Életkor szerinti megoszlás

	18-64 év között
	1 fő

	65-74 év között
	8 fő

	75 év felett:
	     51 fő


Az ellátottak átlagéletkora eléri a 80 évet.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásban részesülők közül sokan özvegyek, egyedülállóak, családjuk, rokonuk nem él a városban, ellátásukban segítséget nem tudnak nyújtani. 

A rendelkezésre álló 80 db készülék elsősorban azon egyedül élő, idős emberek részére került kihelyezésre, akikről a család napi 24 órában nem tud gondoskodni. 
VI. A feladatellátás szakmai tartalma, módja, a biztosított szolgáltatások formái, köre, rendszeressége 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás önálló szakfeladat, de szorosan kapcsolódik, illetve épül a házi segítségnyújtásra. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás hozzájárul ahhoz, hogy az idősek minél tovább biztonságban, saját otthonukban gondozhatóak legyenek. Veszély vagy krízishelyzetben biztosított a gyors segítségnyújtás. 

A jelzőrendszeres készülék elsősorban azon idősek részére kerül felszerelésre, akik a személyes gondoskodást nyújtó alapellátás körébe tartoznak, valamint a háziorvosok és egészségügyi intézmények jelzése alapján indokolt ez az ellátás.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szakszerű működése érdekében: 
· a készülékkel rendelkező idős háziorvosával minden esetben felveszi az intézmény a kapcsolatot, egészségi állapotáról, a rendszeresen szedett, krízishelyzetben adható gyógyszereiről tájékoztatást kér, 

· az idős hozzátartozójával rendszeres kapcsolatot tart a jelzőrendszeres szociális gondozó, segélyhívás esetén minden esetben értesíti a történtekről,

· az ellátott személy segélyhívása esetén az ügyeletes gondozó a helyszínen haladéktalanul megjelenik,

· a segélyhívás okául szolgáló probléma megoldása érdekében a gondozó a szükséges azonnali intézkedéseket megteszi,
· a gondozó szükség esetén további egészségügyi vagy szociális ellátást kezdeményez,
· ugyanazon gondozottnál gyakorta előforduló segélyhívás esetén a háziorvossal és a hozzátartozóval a további teendőket megbeszéljük. 

A segítségnyújtás – a segélyhívástól a krízishelyzet megoldásáig tartó – folyamata: 
· a segélykérő gombot megnyomva a készülék jelzést küld a diszpécser központba, 

· a diszpécserközpontban megjelenik a segélyt kérő személy minden adata és az ügyeletes gondozó telefonszáma,

· a diszpécser értesíti az ügyeletes gondozónőt, 

· a gondozó a szükséges közlekedési eszközzel (elektromos kerékpár, gépkocsi) haladéktalanul a segélyhívás helyszínére megy és segítséget nyújt. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásban részesülőkkel a szolgálatvezető folyamatosan tartja a kapcsolatot: 
· segélyhívás esetén az ügyeletes gondozónő referál a szakmai egység vezetőjének,
· egyéb esetekben a folyamatos készülék karbantartás végett keresi fel a szakmai egység vezetője az igénybevevőt. 

Segélyhívás esetén minden alkalommal értesítik és tájékoztatják a háziorvost és a hozzátartozót. Abban az esetben, ha az idős házi segítségnyújtásban is részesül, tájékoztatják a házi gondozónőt és felhívják a figyelmét az adott/aktuális problémára. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtást 4 fő szakképzett gondozónő, folyamatos készenléti ügyeletben, heti váltással, illetve munkaidőben kettő gondozónő látja el. Ezen kívül 4 fő gépkocsivezető áll rendelkezésre heti váltásban. 

Segélyhívás esetén riasztási jegyzőkönyvet vezet az ügyeletes gondozó, a Nappali Gondozási Szolgálat vezetője havi összesítőt készít a hónapban történt eseményekről. 

VII. A szolgáltatás igénybevételének módja, feltételei 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő, illetve törvényes képviselője kérelmére történik. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásba való felvételt az 1993. évi III. törvény 65. § (4) szabályozza. 

A felvételi kérelmet az ellátást kérelmező, vagy törvényes képviselője a Makói Egyesített Népjóléti Intézmény központi telephelyén (6900 Makó, Tinódi utca 8/A.) nyújthatja be. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásba szóló felvételi kérelem benyújtását követően előgondozást végez a szakmai egység vezetője. 

A felvételről a Szociális törvény 94. § (e) alapján az intézményvezető dönt a kérelemhez csatolt orvosi vélemény és a helyszínen végzett előgondozás alapján. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásba történő felvételről az intézményvezető a kérelmezőt írásban értesíti, amelyben meghatározza a szolgáltatás igénybevételének kezdő időpontját. Az intézményvezetői döntés ellen a kérelmező Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületéhez fellebbezéssel élhet. 

Az ellátásba vételkor a kérelmezővel az intézményvezető gondozási megállapodást köt (az 1993. évi III. törvény 94/C. § (1) bekezdés alapján). 

A gondozási megállapodás tartalmazza:
· az intézmény által nyújtott szolgáltatás időpontját, 

· az intézményi ellátás időtartamát (határozott vagy határozatlan),

· a nyújtott szolgáltatások tartalmát,

· a személyi térítési díj megállapítására, fizetésére vonatkozó szabályokat,
· az ellátott jövedelmét és az ez alapján megállapított személyi térítési díj összegét,

· az ellátás szüneteltetésének, megszüntetésének módjait,
· az igénybevevő természetes személyazonosító adatait. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásért térítési díjat kell fizetni. A térítési díj kiszámítása az igénybevett szolgáltatásnak megfelelően történik, amely az intézményi térítési díj alapján az igénybevevő jövedelmének figyelembevételével kerül megállapításra. 

A térítési díjat a többször módosított 29/1993. (II. 17.) Kormányrendelet alapján Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete rendeletben szabályozza.

VIII. A szolgáltatásról szóló tájékoztatás helyi módja 
A szolgáltatás igénybevételéről a helyi sajtón és a városi televízión, továbbá az orvosi rendelőkben és az önkormányzat hatósági csoportjánál elhelyezett szórólapokon, az intézmény honlapján, valamint közösségi médiafelületén keresztül értesülhet a lakosság, tájékoztatást ad továbbá a szakmai egység vezetője. 
IX. Az ellátottak és a szociális szolgáltatást végzők jogaival kapcsolatos szabályok

Az ellátottak általános jogai: 
· Az ellátottnak joga van szociális helyzetére, egészségi, mentális állapotára, speciális helyzetére és egyéni szükségletére tekintettel a szolgáltatás igénybevételére. 

· Az ellátottnak a szociális szolgáltatások biztosítása során joga van az egyenlő bánásmódhoz. 

· Az ellátást igénybe vevőnek nyújtott szolgáltatásokban figyelemmel kell lenni az alkotmányos és emberi jogok (különösen az élethez, emberi méltósághoz, testi épségéhez, testi-lelki egészségéhez) maradéktalan és teljes körű biztosítására. 

· Az ellátást igénybe vevőt megilleti személyes adatainak védelme, valamint a magánéletével kapcsolatos titokvédelem. 

Az ellátást igénybevevőnek joga van bármely kérdéssel a mindenkori ellátott jogi és betegjogi képviselőhöz fordulni. Az ellátott jogi és betegjogi képviselők elérhetősége minden házi gondozott számára jól látható helyen van közzé téve a központban.
Az ellátottjogi képviselő a személyes gondoskodást nyújtó alap- és szakosított ellátást biztosító intézményi elhelyezést igénybe vevő, illetve szolgáltatásban részesülőnek nyújt segítséget jogai gyakorlásában.

Az ellátottjogi képviselő feladatai:
· tájékoztat;

· segít az ellátással kapcsolatos kérdések, konfliktusok megoldásában, panaszok megfogalmazásában és kivizsgálásában (kivéve jogviszony keletkezése és megszűnése, áthelyezés);

· a szociális szolgáltatásokat igénybevevő személy képviseletében járhat el.

A szociális szolgáltatást végzők jogai: 
A munkaviszonyban álló személyeknek az intézmény biztosítja, hogy: 

· a munkavégzéssel kapcsolatos megbecsülést megkapják, 

· tiszteletben tartsák emberi méltóságukat és személyiségi jogaikat, 

· munkájukat elismerjék,

· valamint a munkáltató megfelelő munkavégzési körülményeket biztosítson számukra (munkaruha, elektromos kerékpár, motorkerékpár stb.). 

A munkáltató nagy gondot fordít arra, hogy dolgozói részére minél több lehetőséget biztosítson rekreációra, mentális állapotuk karbantartására, a kiégés megelőzésére (pszichológus, szupervízió, szakmai továbbképzések, intézményi rendezvények). 

A Makói Egyesített Népjóléti Intézményben dolgozók szakmai továbbképzésének rendje, üteme és finanszírozása a Továbbképzési Szabályzatban foglaltak szerint történik.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás munkaköreit betöltő személyek a 1993. évi III. törvény 94/L § (2) a) és e) pontja alapján közfeladatot ellátó személyeknek minősülnek.

Kelt: Makó, 2023. június 1.








Tóthné Balázs Andrea



















     intézményvezető 
Hatályos: 2023. július 1.
Iskola- egészségügyi Szolgálat











Intézményi Étkeztetési Szolgálat








Gazdasági Ellátó Szolgálat








Intézményvezető helyettes








Éjjeli Menedékhely és Nappali Melegedő








Időskorúak Átmeneti Gondozóháza








INTÉZMÉNYVEZETŐ





Nappali Gondozási Szolgálat


Szociális étkeztetés


Házi segítségnyújtás


Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás


I. számú- és II. számú Idősek Klubja


Tanyagondnok








Család- és Gyermekjóléti Központ





Család- és gyermekjóléti szolgálat





Bölcsőde
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